
 

 

 

 

 

COMISSÃO PARA A ÉTICA, A CIDADANIA E A COMUNICAÇÃO 

 

 

 

ACTA NÚMERO 5/XII/ 1.ª SL 
 

 

Aos dois dias do mês de Agosto de 2011, pelas 17 horas e 30 minutos, reuniu a 

Comissão para a Ética, a Cidadania e a Comunicação, na Sala 2 do Palácio de S. 

Bento, na presença dos Senhores Deputados constantes da folha de presenças que 

faz parte integrante desta acta, com a seguinte Ordem do Dia: 

 

1 – Tratamento de assuntos relativos ao Estatuto dos Deputados: 

 

2 – Alteração ao calendário de audições com membros do governo ao 

abrigo do n.º 2 do artigo 104.º do RAR; 

 

3 – Discussão e votação do requerimento apresentado pelo PCP a 

requerer a audição do Ministro Adjunto e dos Assuntos Parlamentares 

sobre a suspensão provisória das emissões da RDP Internacional em 

Onda Curta; 

 

4 – Informação sobre as competências materiais das Comissões 

Permanentes da Assembleia da República; 

 

5 – Discussão e votação do regulamento da Comissão; 

 

6 – Apreciação e deliberação sobre o Plano de Actividades da 1.ª Sessão 

Legislativa da XII Legislatura; 

 

7 – Outros assuntos. 

 

 

Entrando no primeiro ponto da Ordem do Dia, foi nomeado o Senhor Deputado 

João Oliveira (PCP) para elaborar o parecer sobre o pedido de autorização para 

depoimento como testemunha. 

 

Nos segundo e terceiro pontos da ordem do dia, o Senhor Presidente informou que 

tinha sugerido a antecipação da audição regimental do Senhor Ministro Adjunto e dos 

Assuntos Parlamentares, que estava marcada para 27 de Setembro, para o fim do 

mês de Agosto, tendo ficado prevista para o dia 24 de Agosto, às 10h30m. Assim, 



 

 

 

 

 
seria possível fazer, antes, a audição do Presidente do Conselho de Administração da 

RTP e, depois, ouvir o Senhor Ministro no âmbito da audição regimental ao abrigo nº 2 

do artigo 104º do RAR, finda a qual se seguiria de imediato uma segunda audição 

exclusivamente dedicada ao assunto do requerimento do PCP. 

 

A audição regimental reger-se-á pela grelha de tempos correspondente, tendo a 

Comissão acordado numa grelha de tempos para as audições relativas ao 

requerimento do PCP, com cinco minutos iniciais para o requerente e igual tempo de 

resposta e, depois, uma ronda única com todos os grupos parlamentares, com cinco 

minutos a cada um e igual tempo de resposta. 

 

De seguida, o Senhor Presidente deu conta da fixação das competências da 

Comissão, que correspondem ao que constava da proposta de Regulamento da 

Comissão. Depois de algumas alterações de pormenor, sugeridas pelos Senhores 

Deputados Bruno Dias (PCP) e João Portugal (PS), o regulamento foi aprovado por 

unanimidade. 

 

No ponto seis da ordem do dia, o Senhor Presidente sugeriu que o Grupo de 

Trabalho constituído para elaboração de uma proposta de plano de actividades 

reunisse ainda durante a semana em curso, para que, quando forem retomados os 

trabalhos, no final de Agosto, a Comissão pudesse deliberar sobre a mesma. 

 

Finalmente, o Senhor Presidente marcou a próxima reunião para o dia 24 de 

Agosto e a seguinte para 30 de Agosto, às 17h30m. 

 

 

Palácio de São Bento, 05 de Agosto de 2011 

 

 

O PRESIDENTE,  

 

 

 

(José Mendes Bota) 

 



 

 

 

 

 
  

Folha de Presenças 
 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Adolfo Mesquita Nunes 
 Ana Sofia Bettencourt 
 António Braga 
 Bruno Dias 
 Carla Rodrigues 
 Francisca Almeida 
 João Portugal 
 Lídia Bulcão 
 Luís Pita Ameixa 
 Maria Gabriela Canavilhas 
 Mendes Bota 
 Miguel Laranjeiro 
 Odete Silva 
 Paulo Rios de Oliveira 
 Raúl de Almeida 
 Rosa Arezes 
 Rui Caetano 
 Sérgio Azevedo 
 Filipe Neto Brandão 
 Isabel Oneto 
 João Lobo 
 Margarida Neto 
 Miranda Calha 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Maria da Conceição Caldeira 
 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Catarina Martins 
 Inês de Medeiros 
 
 
A presente acta foi aprovada em reunião da Comissão para a Ética, a Cidadania e a 
Comunicação, realizada no dia 07/09/2011 
 

 


